

客车因大雪停运,他扛起行李徒步回家

孟津农民工赵芳子的举动打动众多网友,并引起人民日报客户端等媒体的关注



冒雪回家的赵芳子

(网友“河洛乡村”供图)

4 他走一路身上没出汗 双手冻得失去知觉

接下来的路,赵芳子越走越艰难,肩上的行李似乎有千斤重。由于天太冷,他走了一路,身上并没有出汗,两只手冻得发麻失去知觉。其间,他想搭乘顺风车,拦了几辆车,结果没人往孟津的方向去,他只好硬着头皮走下去。

赵芳子走到孟津县朝阳镇时已是中午,此时他已走了十几公里。他在镇上询问,看有没有从镇上到县城的车,无奈镇上的车也停运。有人建议他拦辆车,因为从镇上到县城还有一段距离。这次,他听从建议,走了一段路后拦下一辆出租车。经讨价还价,司机收他15元车费。

“还是坐车舒服。”赵芳子笑着说,他到达县城汽车站,发现从县城到村里的客车也停运了。从县城到村里还有10公里左右的路程,他的腿累得发软。他到附近一家面馆吃了碗面补充能量,顺便喘口气儿。

若扛着行李继续走,恐怕走到天黑也到不了家,赵芳子决定把行李寄存在面馆,等天好了再去取。当他向面馆老板求助后,对方爽快地答应了。

赵芳子只拎一个小包继续赶路,里面除装有饼干等路上吃的零食,还有一小袋草莓,这袋草莓是他在火车上花10元钱买的,是准备送给孙子孙女的小礼物。

5 途中他帮司机推车 司机把他送回家

赵芳子身上没了重物,轻松许多。当他走到县城城郊时有一段上坡路,一辆面包车因打滑止步不前。他没多想,在后面帮忙推车。

“我在后面推车推了七八米还是不行,前方还有上百米的坡路。”赵芳子说,他询问得知司机在济源一工地上班,到洛阳办完事儿返回。巧的是,司机恰好要途经白鹤镇。随后,司机让赵芳子坐上车,赵芳子指了一条新路让司机走。

面包车晃晃悠悠地走了近一个小时,终于到达白鹤镇。赵芳子下车后,直奔家中。当天下午3点,他终于到达家门口。此时,他的老伴儿王闰玲正急盼他回来。

“老伴儿走着回来,我让他买把伞挡雪,可他说没啥用不愿买。”王闰玲说,儿子儿媳在湖北打工还没回来,家里连辆电动车也没有,也没办法去接老伴儿。在等待老伴儿期间,她的心一直在嗓子眼里悬着。

昨日下午,赵芳子赶到县城,取回了行李。

在这里,我们预祝那些在路上或准备回家的游子一路顺风,平安到家。



核心提示

□记者 魏巍 通讯员 谢文灵

春节临近,回家成为漂泊在外的人们关注的话题。在外打工的孟津人赵芳子,这次的回家路有些不同寻常。他从洛阳火车站出来,外面飘着雪花,开往县城的客车受此影响停运。市区距老家有40公里的路,如何回家成了难题。犹豫再三,赵芳子还是舍不得打车,而是扛着大包小包,徒步踏上回家之路。

昨日上午,已到家的赵芳子正带着孙子、孙女玩儿。他冒雪徒步回家的举动被传到网上,打动众多网友。

1 网友:天寒地冻,大叔豁达的笑容使人备感温暖

昨日一大早,赵芳子没顾上吃饭,先把院子与门口的积雪清扫干净。刚到家一天,他仍处于兴奋与喜悦之中。他不知道的是,网上关于他徒步冒雪回家的事儿已经传开了。

25日,他徒步回家时,路上恰好被网友“河洛乡村”遇到,对方将他的事儿以视频和图片的形式发到网上,他的举动令不少人动容,人民日报客户端等多家媒体都转发了此事。“既感动又心

酸。”“天寒地冻,大叔豁达的笑容使人备感温暖。”网友们纷纷留言。

“其实我最后没走40公里,走了有20公里。”赵芳子笑着说,他今年60岁,孟津县白鹤镇牛王村人。作为一个农民,他像村里其他人一样,常年在外打工,曾到过北京、天津等地。这次,他打工的地方位于上海郊区。

赵芳子是去年9月忙完秋种出去的,在上海郊区盖厂房。他是小工,主

要干拉砖、运沙之类的活儿,除吃住等开销,一天净落120元左右。春节临近,在外打工4个多月的他想念家人,加上工地基本完工,他与不少工友纷纷决定买车票回家过年。

“目前我有6000元工资没结,包工头说资金没到位,答应春节前把拖欠的工资打到我银行卡上。”赵芳子说,24日下午2点,他拎着大包小包,乘上开往洛阳的火车。

2 客车因雪停运,他决定徒步回家

春节回家的人多,赵芳子乘坐的火车车厢内被挤得水泄不通,车内多半是返乡的农民工。赵芳子买的是无座票,在狭窄的空间内他几乎站了17个小时,火车才到达洛阳站。

25日早上7点多,赵芳子从洛阳站出来,看到外面白茫茫一片。

“我回来前就查了洛阳天气,知道下雪,但归心似箭,没想那么多。”赵芳

子说,洛阳的气温明显比上海低,他刚出站时不由得打了个冷战。他没有迟疑,拎着行李直奔附近的锦远汽车站。按照计划,他先坐客车到县城,随后从县城倒车回家。可是,这场大雪打乱了他的计划。

赵芳子到达锦远汽车站后得知,受下雪影响,开往县城的客车停运。这可咋办?是在市区住一宿还是打车

回家?赵芳子考虑一番后都放弃了。对一个节省惯了的农民来说,他舍不得花这笔钱。

市区距离老家约40公里,赵芳子决定徒步走回去。他携带的行李有衣物、电风扇、凉席和一些吃的,总重超过25公斤。他把凉席当扁担,两头挂上包,手中拎个包,毅然踏上了归途。

3 热心摊主给他拦出租车,他却舍不得坐

“我没有帽子,雪老往眼里钻,我就把毛巾搭在头顶挡雪。”赵芳子说,他穿的皮鞋防滑效果差,他在行进过程中,不仅要肩负重物,精神也不能放松,否则容易滑倒。

虽说自己平常干体力活儿,但在下雪天扛着行李走,对上年纪的赵芳子来

说是不小的挑战。每走十几分钟,他就得停下歇歇脚,然后换肩扛行李。

出了市区,赵芳子途经一个小吃摊,停下买了一个鸡蛋饼和一杯豆浆当早餐。摊主得知他要走回孟津老家,眼睛瞪得铜铃大:“你得走到啥时候啊,下雪天这么冷,我给你叫辆出租车吧。”说

着,热心的摊主拦下一辆出租车。

此时,赵芳子又累又冷,心里有些动摇,可是,他一问司机价格,摆摆手又不愿打车了。“司机要价60元,我从市区坐客车才2元,我舍不得花这钱。”赵芳子说,他谢过热心摊主的好意,扛起行李继续走。